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Livets dør 
Kan I huske, da I var børn, og nysgerrigheden løb af med jer, at I da kunne finde 
på at stille jer og se ind ad nøglehullet. Få et glimt af lyset derinde. Det kunne være 
som at stå og se ind i en fortryllende verden. Vores liv er fuld af døre. Der er nye 
døre, som vi åbner for allerførste gang. Tøvende. Forsigtigt. Der er døre, som vi har 
åbnet et utal af gange. Døre, som vi er fortrolige med. Igennem det liv, der bliver 
vores, er der døre, der lukkes og nye døre, der åbnes. 

Døren ind til kirken. Tænk på, hvor mange, der før dig har fundet den dør åben. 
Kirkens dør skal ikke være låst. Den skal stå åben. For enhver. Alle skal være vel-
komne til at træde ind i dette særlige rum. Guds og menneskers mødested. I kirken 
er der højt til loftet og god plads til den allermest overvældende glæde og til den 
dybeste sorg. I kirken er der plads til, at du kan være det menneske, du er. Med det, 
som du nu bærer på. 

På forsiden af kirkebladet, som du nu sidder med i hånden, ser du et maleri. Det 
hænger på væggen hos en veninde, og i mine øjne er det en prædiken. Maleriet 
er uden titel, men vi kunne kalde det for: ”Livets dør”. Den dør, der står åben ind til 
livet. Også efter døden. For døden er en dør. En dør, der falder i bag dig, når du for-
lader denne verden. Men døden er også en ny dør, der åbnes. For dig. En dør indtil 
et fredfyldt sted, hvor der brænder lys. Varmt og favnende. 

Inden så længe skal vi lytte til påskens store fortælling. En fortælling, der giver os 
håb om, at der er et liv efter døden. For Langfredag blev til Påskemorgen. Gud lod 
sin søn Jesus Kristus vågne op fra dødens nat. Vågne til en ny morgen. I påske-
morgensol. På maleriet anes en skikkelse i døren. Lysende blå. Evighedsblå. Det 
er skikkelsen af ham, der har åbnet dødens dør for os. Ham, der tager imod os og 
viser os vejen ind til det lys, der venter os på den anden side af døden. 

Ses vi i kirkedøren til påske? ☺

Louise Schousboe       
                   



Påske i vores kirker
Palmesøndag d. 29. marts kl. 10.30 
Aunslev kirke

 

Skærtorsdag d. 2. april kl. 19.30 
Bovense kirke
Vi inviterer til påskemåltid kl. 17.30 i konfir-
mandstuen. 
Menuen er lammesteg / kylling, flødekartof-
ler og salat.
Efter vi har spist sam-
men, følges vi ad til
gudstjeneste i Boven-
se kirke kl. 19.30.

Maden koster 130 kr., 
børn 50 kr.
Tilmelding senest d. 
26. marts på
tlf. 65 36 12 00 eller mail: mls@km.dk.
Tag din nabo i hånden og kom. Alle er me-
get velkomne. Kirkebilen kører.

Langfredag d. 3. april kl. 11.00 
Hjulby kirke
Langfredag er ikke den dag i påsken, vi 
vælger først, hvis vi vil i kirke i påsken. 
Langfredag er for trist og for sørgelig. 
Langfredag handler om lidelse og sorg 
og død, som vi helst vil holde på afstand. 
Men måske du alligevel skulle give det en 
chance at komme i kirke Langfredag. For 
Langfredag handler også om, at størst af 
alt er kærligheden. Og måske er det også 
sådan, at det først er, når vi har været igen-
nem Langfredags mørket, at vi virkelig kan

glæde os over det, som vi skal fejre Påske-
morgen: At mørket blev sprængt i stykker af 
lys. At døden blev til liv.   

Ved den liturgiske gudstje-
neste Langfredag medvir-
ker operasanger Lise Bech 
Bendix samme med Anne 
Marie på orgel 🤩🤩

Påskedag d. 5. april kl. 10.30 
Aunslev kirke
Vi fejrer festgudstjeneste i vores kirke, der 
er smukt pyntet med påskeliljer og lys.

2. Påskedag d. 6. april kl. 10.30 
Bovense kirke

Store Bededags aften
torsdag d. 30. april kl. 19.00 
Hjulby kirke
Koret ”Sangglæde” medvirker under ledel-
se af Stephan Kaae 🤩



Gudstjeneste med Storebælt som altertavle
Kristi Himmelfartsdag d. 14. maj kl. 10.30 ved Præsteskoven, Nordenhuse

Vi mødes i det fri med den smukkeste udsigt til Storebælt. I det dejligste forårsvejr - håber 
vi! Skulle vejret imod al forventning ikke vise sig fra den bedste side, flyttes gudstjenesten til 
Aunslev Kirke. Ved gudstjenesten medvirker Seniorblæserne fra Odense 🤩🤩
Efter gudstjenesten nyder vi en kop kirkekaffe til Seniorblæsernes festlige musik.

Har du styr på pinsen? 
Hvad forbinder du pinsen med? At se pin-
sesolen danse? At spise pinsefrokost? 

Pinsen, som falder 50 dage efter påsken, 
er den mest oversete af de tre store højti-
der, vi fejrer i kirken. 

Hvorfor? Fordi det er svært at forstå, hvad 
pinsen handler om. Pinsen handler om 
ånd. Om Ånden. Helligånden. Hvad skal vi 
sige om den? Helligånden er Guds nær-
vær. Gud var ikke bare tilbage i fortiden. 
Gud er nutid. Gud lever. Gud er i vores liv. 
I sin ånd. Det oplevede de 12 disciple. Da 
ånden kom over dem. Den første kristne 
pinsedag. Jesus var ikke længere hos dem 
som før, så de kunne se ham. Nu var han 
hos dem i sin ånd. Helligånden var hans 
nye nærvær i deres liv.

Hvad fejrer vi i kirken til pinse? 

At Helligånden er Guds nær-
vær i vores liv. 

At Helligånden gør troen, håbet og kærlig-
heden levende i os. 

Louise Schousboe

Pinse i vore kirker
Pinsedag d. 24. maj kl. 10.30  
Aunslev Kirke

2. Pinsedag d. 25. maj kl. 10.30  
Hjulby kirke

Sognekoret medvirker. 
Efter gudstjenesten er der kirkekaffe.

Vil du være med i koret, så  tilmeld dig til 
Anne Marie, kirkernes organist, 
tlf. 61 69 28 51 - eller mød bare op! 

Vi øver i Konfimandstuen i 
Skalkendrup Præstegård 
onsdag d. 13. maj kl. 17 
                og

onsdag d. 20. maj kl. 17



Aktivitetskalender
Bovense
13. marts: Generalforsamling og valg af 
Landsbyråds repræsentant kl. 16.00

29. marts: Affaldsindsamling med konfir-
mander

28. april: Fællesspisning kl 17.30.

Hjulby
12. marts: Generalforsamling kl. 18.00 
i Hjulby forsamlingshus.

Vi starter med gratis smørrebrød, som 
derfor kræver tilmelding til Jeannette på tlf. 
25 83 00 95 senest d. 9. marts. Herefter 
fortsætter vi med generalforsamlingen.

28. marts: Musikarrangement med spis-
ning i Hjulby forsamlingshus. 

Duo’en ”halvvejs til hækkenfeldt” med et 
bredt repertoire spiller danseglad musik. 

Tilmelding senest d. 25. marts ved Mobile-
pay - tlf. 25 83 00 95. Kr. 175,- . pr. person.

18. - 19. april: Affaldsindsamling. 
Nærmere info bliver opslået på Facebook! 

August Høyen giver 
koncert i Aunslev Kirke
Der er lagt op til en stemningsfuld aften, 
når den anmelderroste danske sangskri-
ver August Høyen gæster Aunslev Kirke 
onsdag den 15. april 2026 kl. 19.00.
Med sin varme vokal, nærværende 
tekster og minimalistiske lydunivers har 
August Høyen på kort tid markeret sig 
som en af de mest spændende nye 
stemmer på den danske musikscene. 
Publikum kan se frem til en intim kon-
certoplevelse, hvor eftertænksomme 
sange og stærke melodier får lov at folde 
sig ud i kirkens smukke og akustiske 
rammer.
Aunslev Kirke danner den perfekte 
ramme for Høyens musik, hvor nærvær 
og ro er i centrum, og hvor publikum får 
mulighed for at komme helt tæt på både 
kunstner og musik.
Alle er velkomne til en aften med musi-
kalsk fordybelse og stærke sangoplevel-
ser 🤩🤩
Praktisk information:
Dato: 15. april 2026
Tid: Kl. 19.00
Sted: Aunslev Kirke 
Billetpris: kr. 100,-
(Mobilepay eller kontant ved indgangen)



    KIRKENS HJEMMESIDE
Husk at du på vores hjemmeside og på 
vores Facebookside kan orientere dig om 
næsten alt, hvad der sker i vores kirker. Se 
billeder, læse præstens udvalgte prædike-
ner og finde andre relevante oplysninger. 

  www.aunslevbovensekirker.dk               

Grundlovsfest med 
grundlovstale, folkedans 
og fællesspisning
Præstegårdshaven d. 5. juni kl. 17.00
Kom til Grundlovsfest i præstegårdshaven.

Grundlovsdag er en særlig dag i kalende-
ren. Den dag fejrer vi det danske samfunds 
vigtigste lov. Grundloven, der giver os 
demokrati og frihed. 

Vi lever i en verden, der er mærket af ufred, 
konflikter og polarisering. 

Lad os på Grundlovsdag fejre fællesskabet. 
Det, der binder os sammen. Vores fælles 
fortid. Den historie og den kultur, de sange 
og de fortællinger, som vi er rundet af.    

Festprogrammet byder på:
Fællessang fra Højskolesangbogen
Folkedans
Grundlovstale  
Fællesspisning 

Ønsker du / I at være med til at spise, 
bedes du / I melde sig til hos Louise på 
tlf. 65 36 12 00 eller mail mls@km.dk 
Mad og drikkevarer koster 50 kr.  
Kom og vær med. ☺  

 Nordlys ved Aunslev kirke 
   Fotos:  Tommy Dinesen, kikegårdsleder



Hvor henvender man sig?

Præst:
Louise Schousboe
Skalkendrupvej 2, 5800 Nyborg
Tlf. 6536 1200
Mail: mls@km.dk træffes alle
dage undtagen mandag

Graver:
Tommy Dinesen 
Tlf. 6536 1318

Organist:
Anne Marie Jørgensen
Tlf. 6169 2851

Kirkesanger/kirkemusiker:
Knud Erik Jørgensen
Tlf. 3118 2850

Menighedsrådsformand:

Henrik Kongsdal 
Tlf. 2213 2588
Kirkeværge:
Kai Agertoft 
Tlf. 2025 4092

Klubben
Klubben i Skalkendrup præstegård er stedet, hvor vi mø-
des torsdag eftermiddage kl.14.30 – 16.30. Vi byder på 
forskellig underholdning, der serveres også altid en kop 
kaffe med kage, og samtalen går lystigt over bordene. 
Alle er meget velkomne- det gælder også dem, der end-
nu ikke kan kalde sig for folkepensionister.

Torsdag d. 16. april kl. 14.30
Vi spiller banko. Hvis du er heldig, kan du vinde fine ge-
vinster. ☺

Torsdag d. 21 maj
Vi tager på udflugt ud i den smukke 
forsommer og håber på dejligt vejr. 
Turen går til Den japanske Have.
Flere oplysninger følger, men sæt 
allerede nu kryds i kalenderen og 
glæd dig til en fin tur.

Ønsker man at benytte taxa til og fra møderne, bedes 
man kontakte Iris Hansen på tlf. 30 54 17 48 senest 
dagen før kl. 12.00.

KONFIRMATION I 2027 
Vi holder konfirmation d. 11. april i både Bovense og 
Aunslev Kirke.

Planlægger I konfirmation i foråret 2027, så kan I melde 
jer til allerede nu.

Jeg sender en tilmeldingsblanket, så snart I har skrevet 
til mig på mls@km.dk

Med venlige hilsner Louise, sognepræst.



De gudstjenester, der er markeret med **, er ved sognepræsterne
MG: Mette Grymer AN: Andreas Nielsen

KK=kirkekaffe

Kirkebil: Kirkebilen kan benyttes ved alle gudstjenester og kirkelige arrangementer i både 

Aunslev, Bovense og Hjulby sogne. Det er også muligt at komme med, selv om man bru-

ger rollator. Det skal blot meddeles ved bestilling. 

Ring til 28 96 04 67 senest dagen før inden kl. 15.00.

Gudstjenesteliste Aunslev Bovense Hjulby
MARTS
Søndag d.   8. marts kl. 10.30 KK
Søndag d. 15. marts kl. 10.30
Søndag d. 22. marts kl. 10.30**MG
Søndag d. 29. marts - Palmesøndag kl. 10.30 KK
APRIL
Skærtorsdag  d.  2. april kl. 19.30
Langfredag     d.  3. april - liturgisk gudstjeneste kl. 11.00
Påskedag      d.  5. april kl. 10.30
2. Påskedag  d.  6. april kl. 10.30 KK
Søndag         d. 12. april kl. 10.30**MG
Søndag         d. 19. april - Konfirmation kl. 11.00
Søndag         d. 26. april kl. 10.30
Storebededagsaften torsdag d. 30. april kl. 19.00 KK
MAJ
Søndag d.   3. maj   kl. 10.30
Søndag d. 10. maj kl. 10.30
Kristi himmelfartsdag torsdag d. 14. maj kl. 10.30 Alternativt
udendørs - Præsteskoven ved Nordenhuse kl. 10.30
Søndag   d. 17. maj kl. 10.30**AN
Pinsedag d. 24. maj kl. 10.30 
2. Pinsedag d. 25. maj - med sognekor kl. 10.30 KK
Søndag d. 31. maj kl. 10.30
JUNI
Søndag d.   7. juni kl. 10.30


